
Dopis starostů z lokality Březový potok všem koaličním poslancům a poslankyním, předsedovi
vlády a ministrům

"Vážená paní poslankyně,

obracíme se na vás ve věci projednávání vládního návrhu zákona souvisejícího s hlubinným 
úložištěm radioaktivního odpadu - sněmovní tisk 367, jehož projednání již bylo několikrát v 
poslanecké sněmovně odloženo.
Tato jednání pozorně sledujeme a bohužel jsme velmi zklamáni přístupem vládní koalice k 
připravovanému zákonu. Před volbami slibované posílení postavení obcí v současném návrhu 
zákona je minimální. Dokonce i původně avizovaný kompromisní návrh ministra Síkely, který 
zahrnoval souhlas obou komor parlamentu, může být nakonec naprosto "vykastrován" a práva obcí 
se dostanou na úroveň zákona tvořeného za předchozí vlády. O významné změně k posílení práv 
obcí, které vláda měla ve svém programovém prohlášení, v tomto případě nemůže být ani řeč.

V tomto kontextu navíc vnímáme vystoupení ministra Síkely při středečním projednávání zákona 
jako naprosto nepochopitelné. Sdělení poslancům, že si vláda uvědomuje vysokou citlivost otázky 
hledání úložiště, že navrhovaná doplnění zákona posílí práva obcí a občanů ve vybraných 
lokalitách, že připravovaný zákon posílí vzájemnou důvěru a že musí dojít k poučení z předchozích 
chyb, působí na nás, zástupce samosprávy a občany v daných lokalitách, jako z jiného světa.

Obce dotčené hledáním úložiště se do procesu tvorby zákona aktivně zapojily, sami připravily 
možný návrh zákona, který vycházel ze zkušeností ve Finsku, kde úložiště je již ve výstavbě. 
Uvedený návrh zákona jsme vám již zaslali v předchozích měsících.

Vážení, žádáme vás o pečlivé zvážení znění navrhovaného zákona, jehož přijetí ovlivní zásadním 
způsobem životy obyvatel danných lokalit na desítky následujících generací.

Jsme si jisti, že pokud by došlo k uzákonění souhlasu obcí a nastavení jasných 
technickobezpečnostních pravidel a rovněž ve správné výši nastavených kompenzací, cesta k 
nalezení konečné lokality bude otevřená.   Ostatně je to jediná správná cesta, která v demokratické 
společnosti, ke které se hlásíme, je možná a povede k cíli, který si státní úřady vytýčily - vybudování
hlubinného úložiště jaderného odpadu.

Děkuji vám.

Za obce a občany z lokality Březový potok (Břežany, Chanovice, Kovčín, Kvášňovice, Malý Bor, 
Maňovice, Olšany, Pačejov, Velký Bor a město Horažďovice)

„Michael Forman"


